

“粤商通”涉企移动政务服务平台上线，面向 1200 万商事主体

275项涉企事项一个APP搞定

详见 A4

李希马兴瑞率广东省党政代表团赴贵州交流对接扶贫协作工作，孙志刚谌贻琴参加有关活动

聚焦用力尽锐出战 全力完成广东和贵州扶贫协作政治任务

详见 A4



建设先行示范区 鹏城底气够硬核

深圳将进一步大力提升核心创新能力，为创新发展提供稳定持续的动力源泉

详见 A2

“五个一工程”颁奖 广东作品



美妙歌声唱响新时代

详见 A11

广东今年1月至7月各类交通事故起数及伤亡人数同比均下降

机动车未依规让行 致1224起伤亡事故

广州中心六区 临时泊位“更新”

交通运输部门从停放时段、停放车型、入位停车、顺向停放方面提醒车主规范停车

广东省交通厅上线“民生热线”回应儿童票标准等问题

买票看年龄不看身高 待新政发布即可执行

详见 A7

南国书香节 悦读·为祖国喝彩

南国书香节昨日落幕，“粤港澳大湾区城市阅读地图”发布

广州：深夜书店数量最多 深圳：书店密度全省居首

详见 A6

责编/袁婧 林丽爱 美编/刘苗 校对/温瀚

人脸识别登录、督导系统“打卡”、智能收集设备……垃圾分类升级至“3.0模式”



详见 A3

深圳垃圾分类 一路有高科技“护送”

守护香港 止暴制乱

相关报道见 A5

香港特区行政长官林郑月娥：

将建沟通对话平台 促香港社会走出困局



昨日，港区省级政协委员联谊会与香港政协青年联合会举行慰问警察活动 羊城晚报特派香港报道组

港区省级政协委员举行撑警活动

羊城晚报讯 “反暴力 救香港”“反暴力 救香港”“我地支持香港警察”“阿 Sir 辛苦晒”“维护香港法治 还我社会安宁”……

20日下午，港区省级政协委员联谊会与香港政协青年联合会于香港警察总部举行慰问警察活动，他们在现场打出标语，喊出口号，为警察打气。港区省级政协委员联谊会主席郑翔玲、会长施荣怀在现场呼吁社

会各界反对暴力、恢复秩序，支持警察和司法机关严正执法。

近期，香港的游行示威活动中，持续出现暴力行为，令警员、市民、游客、记者的生命安全受到威胁。截至20日，已有179名警员受伤。港区省级政协委员联谊会与香港政协青年联合会认为，此等暴力行为严重破坏社会秩序，触犯法律，冲击“一国两制”底线，损害香港市民基本利益和长远利益。

港区省级政协委员联谊会与香港政协青年联合会均对暴力行为表示强烈谴责，要求警方必须依法严惩暴徒，并向受伤的内地同胞和香港警员表示深切慰问，同时还衷心感谢警方捍卫法治的决心，及时采取应对措施，维护治安，保护市民。

施荣怀在现场接受采访时表示，示威者瘫痪机场的行为对国际投资者未来是否会从香

港撤资有深远影响。如果再出现这类行为，将会给香港带来灾难性影响。“有些破坏是无法挽回、修复不了的，希望大家理性面对”。

施荣怀呼吁示威者维持和平集会和游行，“各方有什么看法和诉求，对政府有什么意见，可以大胆提出，理性表达。”他也相信特区政府对建设性诉求一定会有所回应。 羊城晚报特派香港报道组

建设方案出炉！广州3年建成逾千公里碧道



- 11区选定试点年底实现“鱼翔浅底”
- 碧道一区一道首尾相衔接穿城而过
- 以珠江为主脉沿江构建碧道主廊道
- 政府投资为主不占基本农田不征迁

详见 A8

壮丽70年 奋斗新时代

南粤谱写新篇章 敢为人先再出发

——广东70年跨越式发展纪实

详见 A6

增城今天凌晨发生2.5级地震

这是今年以来广州的“第五震”；专家：广州未来发生三级以上地震可能性很小

羊城晚报讯 记者张丽报道：据广州市地震台网正式测定，8月21日0时29分，广州市增城区（东经113.666度，北纬23.199度）发生2.5级地震，震源深度5.7千米。这是今年以来广州的“第五震”。据了解，今年4月24日，广州市增城区发生过一次2.1级地震。5月20日凌晨0时04分和4时04分，从化区分别发生了1.4级和1.1级的地震。8月6日10时49分，增城区发生2.7级地震。

今年广州迎来“第五震”是否算高频？造成广州地震的原因又是什么？

广东省地震局地震预报研究中心主任邓志辉日前接受羊城晚报记者采访时表示，广州地震增多，主要是受外围因素的影响。邓志辉解释，由于外围板块（欧亚板块、印度洋板块、太平洋板块）的相互作用，会对华南地区带来一定的影响。

“当东南沿海受到的板块集中的作用力增强时，华南地区的地震会偏多。”邓志辉表示，包括近几年台湾海峡、阳江、湛江等多地都发生了地震，总体上是比几年前要多了。“广州的地震，从2015年开始也比以前多了一点，但并不代表有很大的问题。我们要跟踪的是更大的范围，包括整个广东甚至整个华南地区。目前来说，我们尚未得到其他资料佐证广州地区会出现较大地震风险。”邓志辉说。

邓志辉强调，未来由于板块运动，广州有发生类似的二三级地震的可能，属正常现象。“但是发生三级以上的地震可能性很小，不会造成明显破坏。”

邓志辉提醒市民，平时要掌握一些应急逃生的基本技巧。例如，准备应急包，放在方便取的地方，里面备有日常生活用品、干粮、水、口罩、毛巾、手电筒等等。一旦发生地震要尽快逃出，如无法逃出需躲入安全的三角区；在户外，尽量避开峭壁及广告牌。“沿海位置同样要谨慎，及时避开地震伴随的海啸活动。”

五部门发文 治理“校闹”

“不闹也赔”“闹也不赔”

教育部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部等五部门20日共同发布《关于完善安全事故处理机制维护学校教育教学秩序的意见》，明确了8种“校闹”行为。

意见突出“预防为主”，强调以保险机制为核心建立多元化的损害赔偿机制，要求学校不得推诿塞责，积极通过协商、调解、诉讼等方式化解纠纷。学校确有责任的，要依法、及时进行损害赔偿，实现“不闹也赔”。同时，针对实践中“以闹取利”和一些地方无原则“花钱买平安”的状况，意见强调“闹也不赔”，明确禁止不依法原则的“花钱买平安”行为。责任明确前，学校不得赔钱息事。（新华社）